Резюме
В соответствии с Заданием на проектирование ТЗ-23.040.00-ТУР-854-23, проектом предусмотрен выборочный ремонт дефектов на секциях МНПП «Уфа–Омск» и МНПП «Уфа-Петропавловск». Всего дефектов, подлежащих ремонту в объеме данного проекта – 41 шт. В связи с этим существующее положение трубопровода остается неизменным. 
Район производства работ МНПП «Уфа-Омск» расположен в техническом коридоре следующих коммуникаций: 
− магистральный нефтепровод «Туймазы – Омск – Новосибирск 2» (ТОН-2) диаметром 720 мм (собственник АО «КазТрансОйл»); 
− магистральный нефтепродуктопровод «Уфа-Омск» диаметром 377 мм (собственник АО «Транснефть Урал»); 
− кабель телемеханики; 
− ЛЭП 6 кВ. 
На участке имеются следующие угодья: пастбище, пашня. 
На рассматриваемом участке земли относятся: − к землям сельскохозяйственного назначения. 
Район производства работ МНПП «Уфа-Петропавловск» расположен в техническом коридоре следующих коммуникаций: 
− магистральный нефтепродуктопровод «Уфа-Омск» диаметром 377 мм (собственник АО «Транснефть Урал»); 
− магистральный нефтепровод «Туймазы – Омск – Новосибирск 2» (ТОН-2) диаметром 720 мм (собственник АО «КазТрансОйл»). 
На участке имеются следующие угодья: пастбище, сенокосы, пашня. 
На рассматриваемом участке земли относятся: 
− к землям сельскохозяйственного назначения. 
МНПП «Уфа-Омск» Ду 350 и МНПП «Уфа-Петропавловск» Ду 500 предназначены для транспортировки нефтепродукта. 
Участки на которых выполняется ремонт МНПП «Уфа-Омск» Ду 350 и МНПП «Уфа-Петропавловск» Ду 500, относятся к III классу магистральных нефтепродуктопроводов, III категории, в соответствии с СП РК 3.05-101-2013 «Магистральные трубопроводы». МНПП «Уфа-Омск» Ду 350 и МНПП «Уфа-Петропавловск» Ду 500, в пределах заданных пикетных отметок отнесены к II уровню ответственности в соответствии с требованиями Правил («Правила определения общего порядка отнесения зданий и сооружений к технически и (или) технологически сложным объектам. 
На участке МНПП «Уфа-Омск» Ду 350 предусмотрено устранение дефектов следующим методом: 
− ремонт дефектов МНПП методом композитно-муфтовой технологии (установка ремонтной муфты П1) – 6 шт.; 
− ремонт дефектов с помощью установки обжимных приварных муфт (ремонтная муфта П2) – 1 шт.; 
На участке МНПП «Уфа-Петропавловск» Ду 500 предусмотрено устранение дефектов следующим методом: 
− ремонт дефектов МНПП методом композитно-муфтовой технологии (установка ремонтной муфты П1) – 19 шт.; 
− ремонт дефектов с помощью установки обжимных приварных муфт (ремонтная муфта П2) – 1 шт.; 
− шлифовка дефекта, метод ремонта, заключающийся снятии в зоне дефекта путем шлифования слоя металла для восстановления плавной формы поверхности стенки трубы – 7 шт.; 
Характеристики участков выборочного ремонта дефекта и объектов, входящих в него: 
− пересечение с действующими коммуникациями отсутствует; 
− пересечения с водотоками отсутствуют; 
− наличие размывов, обрушений грунта, оползней, оврагов, провалов и пучений – не обнаружено; 
− временные ремонтные конструкции – отсутствуют; 
− посторонних предметов – не обнаружено. 
Ближайшие населенные пункты к местам производства работ – с. Петерфельд, с. Покровка, г. Мамлютка, г. Петропавловск, с. Каракога, г. Булаево. 
Жилые застройки в районе ведения работ по СМР отсутствуют. В зоне влияния производственных участков ведения СМР зон отдыха, курортов и объектов с повышенными требованиями к санитарному состоянию атмосферного воздуха нет. 
Технические решения, принятые настоящим проектом, соответствуют требованиям экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и других норм, действующих на территории Республики Казахстан, и обеспечивают безопасную для жизни и здоровья людей эксплуатацию объекта при соблюдении предусмотренных проектом мероприятий. Уровень ответственности проектирования – I (повышенный). 
Характеристика принятых проектных решений 
В соответствии с Заданием на проектирование предусмотрен выборочный ремонт дефектов на секциях МНПП «Уфа–Омск» и МНПП «Уфа-Петропавловск». Всего дефектов, подлежащих ремонту в объеме данного проекта – 41 шт. 
Ремонт дефектов, в соответствии с заданием, выполняется следующими способами: 
- ремонт дефектов МНПП методом композитно-муфтовой технологии (установка ремонтной муфты П1); 
- ремонт дефектов с помощью установки обжимных приварных муфт (ремонтная муфта П2). 
Монтаж ремонтной конструкции П1 
Ремонт дефектов методом композитно-муфтовой технологии выполняется в соответствии с требованиями РД-23.040.01-КТН-108-10 «Технология проведения работ по композитно-муфтовому ремонту магистральных трубопроводов», РД-23.040.00-КТН-140-11 «Методы ремонта дефектов и дефектных секций действующих магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов» и типовых проектных решений ТПР-23.040.00-КТН-061-16 «Магистральный трубопроводный транспорт нефти и нефтепродуктов. Выборочный ремонт дефектных секций на линейной части. Методы ремонта. Типовые проектные и технические решения». 
При устранении дефектов методом установки ремонтных конструкций П1 выполняется при давлении в трубопроводе от 0,1 до 2,5 МПа. 
Монтаж ремонтной конструкции П2 
Работы по устранению дефекта на секции производить в соответствии РД-23.040.00-КТН-201-17 «Технология ремонта трубопроводов с применением ремонтных конструкций», РД-23.040.00-КТН-140-11 «Методы ремонта дефектов и дефектных секций действующих магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов. 
Шлифовка 
Работы по устранению дефекта производить в соответствии с РД-23.040.00-КТН-140-11 «Методы ремонта дефектов и дефектных секций действующих магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов». Ремонтные работы на ППМТ должны выполняться при допустимом давлении в трубопроводе, которое определяется расчетом в соответствии с РД-23.040.00-КТН-201-17 «Технология ремонта трубопроводов с применением ремонтных конструкций». 
Конструкции защитных покрытий отремонтированного участка трубопровода 
Восстановление изоляции выполняется с использованием защитного покрытия в соответствии с СТ РК ГОСТ Р 51164-2005 «Трубопроводы стальные магистральные. Общие требования к защите от коррозии». Битумно-полимерные материалы для ремонта изоляционных покрытий. Общие технические требования». 
Защитное покрытие усиленного типа применяется на трубопроводах для ремонта методами установки ремонтной конструкции, шлифовкой, заваркой, вырезки. При изготовлении изоляционного покрытия используются: 
• грунтовка битумно-полимерная толщиной не менее 0,1 мм; 
• лента полимерно-битумная в два слоя, толщина одного слоя не менее 1,5 мм; 
• обертка защитная полимерная толщиной не менее 0,6 мм. 
Общая толщина изоляционного покрытия должна составлять не менее 3,6 мм. 
Технологическая последовательность выполнения изоляционных работ: 
• провести входной контроль изоляционных материалов; 
• подготовить поверхность трубы; 
• подготовить изоляционные материалы; 
• нанести изоляционное покрытие; 
• провести контроль качества нанесения изоляционного покрытия. 
Контроль качества нанесения отдельных слоев покрытия и покрытия в целом провести по следующим показателям: 
• внешний вид поверхности; 
• толщинометрия; 
• величина нахлеста; 
• адгезия 
Показатели качества покрытия и технология контроля должны соответствовать нормам, приведенным в нормативной документации на используемые материалы. 
Ремонт дефектов и повреждений покрытия 
Дефекты, обнаруженные в изоляционном покрытии, в том числе, дефектоскопом, должны быть отремонтированы. Это относится как к видимым (трещины, вмятины, места замеров адгезии покрытия), так и скрытым (проколы, пузыри) дефектам. 
Изоляционное покрытие в месте ремонта должно быть очищено от всех посторонних примесей: земли, пыли, снега, льда и рваных частей поливинилхлоридной или термоусаживающейся ленты или защитной обертки. Для этого рваные края ленты (задиры, заусенцы и т.п.) следует срезать острым ножом. Битумная мастика в месте дефекта должна быть подогрета до температуры 70-80°С горячим воздухом («техническим феном»), нагретым «паяльником» (изготовленным в виде гладкой, массивной медной или латунной пластины с приваренной ручкой) или другими способами, но только не открытым пламенем. 
Если изоляционное покрытие повреждено до металла трубы, то место повреждения покрытия необходимо прогреть горячим шпателем или разогретым «паяльником» и заполнить горячей битумной мастикой. 
На ремонтируемое место следует наложить заплату из двух слоев полимерной липкой обертки или ленты. Первая заплата должна перекрывать дефектное место не менее чем на 150 мм по всему его периметру, а вторая перекрывать первую с такой же величиной перекрытия. 
Для «приклеивания» заплаты из полимерной липкой обертки следует использовать или горячий воздух для прогрева адгезива заплаты для полного ее прилипания к дефектному месту (с учетом перекрытия) или разогретую до 120-140°С битумно-полимерную мастику. 
В случае использования для заплаты термоусаживающейся ленты необходимо вначале нагреть ее до 140-150 °С для реализации ее усадки, после чего заплата наносится (по горячей мастике) на ремонтируемое место с перекрытием заплатой дефекта на величину не менее 15 см по всему периметру, а затем прикатывается разогретым до 140-150°С массивным валиком, изготовленным из латунного стержня диаметром 40-50 мм и длиной 80-100 мм. 
Для ремонта повреждения комбинированного изоляционного покрытия или дефектного места рулонными материалами на основе полимерной ленты и адгезива (подслоя) из полимерно-битумной мастики необходимо: 
- нагреть горячим воздухом (техническим феном) ремонтируемое место до 90-95 °С; 
- разогреть предварительно приготовленную заплату из битумно-полимерной ленты (с учетом размера дефекта и величины перекрытия по всему периметру) до 90-95 °С; 
- приложить нагретую заплату к ремонтируемому месту, плотно прижать рукой в рукавице и прокатать массивным валиком, не допуская образования складок или морщин. 
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Инженерное обеспечение 
Принятые условия производства работ предусматривают: 5 рабочих дней в неделю с продолжительностью смены при односменном режиме – 8 часов. 
Среднесуточная численность работающих на период ликвидационных работ составит 16 человек, в том числе ИТР – 1 человек. 
Проживание рабочих, обеспечение работающих социально-бытовыми условиями (питанием, водой, электроэнергией) предусмотрено в арендуемом жилом фонде г.Петропавловск, с ежедневной доставкой автобусом до места ведения работ. 
Социально-бытовое обслуживание обеспечивается за счет использования работниками существующей инфраструктуры населенного пункта. 
Медицинское обслуживание работающих производить за счет существующих медицинских учреждений ближайших населенных пунктов. 
Стирка спецодежды и замена ее при необходимости решается силами подрядной организации по договору со специализированной организацией. 
На площадке производства работ предусмотрена установка биотуалета. 
Срок техническому заданию принят 12,7 месяцев (264 рабочих дней): 
Начало работ – 4 кв 2025 г. 
Окончание работ – 4 кв 2026 г.
